

一面党旗 一道防线

——惠泽山庄“临时党支部”为居民管好家

■记者 韩惠 通讯员 陈艳

7点半至目前,小区累计进入人数79人,其中出门60人、进入19人”。与上一班值守人员做好交接后,2月14日中午11点,党员志愿者马明、王军站到了惠泽山庄小区门口。这一班的时长为11点到下午2点30分。

新冠肺炎疫情以来,惠泽山庄小区积极探索党建引领的疫情防控机制,自发成立临时党支部,38名在职党员集结,党员领导干部带班,每天召开党支部会议,亮身份、当先锋,树旗帜、当表率,协同社

区共同落实抗“疫”各项任务。

惠泽山庄位于相山区西街道利民社区,共有9栋居民楼、223户。“临时党支部建立后,我们将38名党员分散开来,设立9名党员楼栋长,确保每一栋楼、每一户都有党员包保”,临时党支部书记、市人大常委会秘书长徐福信介绍。

通过登一次门、贴一张公示、打一个电话、发一条信息、填一份表格、测一次体温的“六一个”形式,各楼栋长全面掌握小区内居民现有状况,摸清武汉返淮以及出入批发市场人员情况,并对实有178户按封闭式管理要求办理出入

证178张,引导132名居民加入“居民交流群”,严格出入登记管理。对市区疫情防控的各项决策部署,则以倡议发起来、微信转起来、入户讲起来、公告贴起来的方法,广而告之,组织动员群众全方位做好疫情防控。

小区内有两户空巢老人,面对突如其来的疫情,家中连个口罩也没有,出门购买生活物品成了大问题。市政府驻上海办事处主任、党员志愿者吕锋在走访中发现这一情况,多方联系后得到相关企业资助,及时筹集到200个一次性医用口罩。“平时一个人生活,哪能想到这些事,这回还得多亏了咱小区的党员同志!”趁着下楼买菜的时间,葛大爷专门来到值守点表示感谢。

特殊时期,一次小小的慰问与关怀,为居民带来恒久的温暖;而每日坚守在岗位上的坚定身影,则更让大家感受到共产党员为民服务、为民守护的初心。登记人员车辆出入情况,督促按要求佩戴口罩,进行体温监测,开展政策宣传,严防疫情输入输出……在最为繁琐的值守任务中,党员领导干部实施带班制,有时一站就得一天。“再难再累也要尽职尽责,党员就是要冲在最前面!”即便回到家中,志愿者们也不闲着,学习领会省市各项政策精神,沟通值守中遇到的问题,力争在第二天的工作中将防线筑得更牢、更紧。

“临时党支部建立前,党员志愿者的身影就随处可见。过年期间,他们一天也没有休息,始终坚守岗位、投身一线,累计值守200多小时。”社区党总支书记刘学介绍,在这支队伍的引领下,不少退休老党员、个体工商户党员主动来社区报到登记,要求“参战”疫情防控,守好小网格、维护大平安。



重点人群病毒核酸检测

按照上级部门安排,2月15日,皖北康复医院对久兴批发市场重点人群进行咽拭子样本采集,随后样本将集中送至指定地点进行病毒核酸检测,并及时筛查出潜在的新冠肺炎感染者,减少传播风险,最大限度控制疫情传播。

■摄影 通讯员 刘敏 苏廷云

百善镇 229名志愿“代购员”上岗 为村民统一代购代送生活必需品

■记者 王晨 通讯员 范婷婷

本报讯

“宅”在家的城区百姓需要购买生活必需品时,可通过网上预约下单享受配送服务。农村百姓怎么办?在疫情防控的非常时期,濉溪县百善镇推行志愿“代购”服务,免费为乡亲们跑腿带货。

新冠肺炎疫情来袭,道口村各条路口早已设卡,每天24小时排查值守,严格控制人员流动,村民们也都积极配合各项防疫工作,踏踏实实待在家里。“俺家人多,吃的用的很快就完了,现在不能随时出门,东西咋买?”道口村白布刘庄村民刘道领向村干部提出了这个困扰。“庄里每家每户我都熟,这时候,代购这事由我来。”白布刘庄村民理事会会长刘彦亮主动请缨,当起了“代购员”。对照刘道领列好的清单,第二天刘彦亮骑着电瓶车赶往镇上的超市。除了刘道领家,清单上还列有“刘彦收家的汤圆,张亚家的方便面,刘志坚家的面条、豆芽、萝卜,刘理新家的韭菜”等十多户家庭的代购单。遇到拿不准不清楚的,刘彦亮还及时打电话确认。等买完东西,再一一送到村民院门口。

“镇里推行的志愿‘代购’服务以自然庄为单位,确定一名代购志愿者为大家集中采购生活必需品。一来减少了村民外出次数,二来也缓解了超市、药房、街面等公共场所人员的聚集压力。”百善镇党委书记化学说。

志愿“代购”服务推行后,怎么下单、中间环节不安全成了村民们关心的话题。记者了解到,“代购员”通过微信群、电话询问等方式,收集群众的需求,并按照“庄收集、村汇总、代购采购、送货上门”的流程进行操作。在流通管控环节上,镇里统一制作物资采购通行证,按照自然庄个数发放到村,各村确定“代购员”后盖上村委会公章,他们还要配合个人身份证“双证”使用。在采购管控环节上,“代购员”凭通行证和身份证进入超市、药房进行采购,缺少以上证件人员不准购买。为了保证“代购员”去向可控性,镇里还要求关闭所有村庄小卖部、小超市,全部引导至百善街的定点超市进行购买,镇里集中人力全面管控把关,并定时对超市进行消毒。

自“代购”服务在百善镇推行之后,229名志愿者已变身成为奔跑在战“疫”前沿的村庄“代购员”。



热心市民无偿献血

■记者 黄旭 摄影报道

本报讯 2月15日,安徽省高速公路联网运营有限公司淮北ETC客服中心的员工刘溪和刘茜冒着风雪,来到位于相山路的爱心献血屋进行献血。

2月14日,省疫情防控工作应急指挥部发出倡议

短信:“新冠肺炎疫情期间,安徽省无偿献血工作受到直接影响,血液供应面临严峻挑战,全省血液库存告急!”收到短信后,淮北ETC客服中心员工刘溪和刘茜第一时间与当地血站联系,提前预约。2月15日,两人一大早就来到了献血处,为献血做准备工作。填

表、化验,尽管整个环节需要近一个小时,但是丝毫没有影响她们献血的热情。刘溪表示:“疫情防控进入关键时期,牵动着每一个人的心。在特殊时期,为抗击疫情防控贡献自己的一份力量是义不容辞的责任,也希望更多的人参与到献血当中。”

抗疫情 保交通 ——90后公交司机马龙勇担当

■记者 刘星 通讯员 邓成龙

“你好!请注意脚下。”在抗击疫情防控专线上,市公交公司90后驾驶员马龙正微笑着迎接准备上车的医务人员。

今年29岁的马龙,从学校毕业就来到市公交公司从事驾驶员工作。工作中,他一直虚心向老司机们学习驾驶、服务

技能。疫情发生后,马龙第一时间递交了请愿书,请求担任医护专线车驾驶员,“90后也能扛起抗击疫情的重任,请组织允许我加入这场战斗!”马龙说道。

自马龙接到护送医务人员的任务以来,为了做好车辆的安全保障工作,确保医务人员的乘车安全,他每天都会早早来到公司停车场,在认真做完

车辆例行保养后,便开始了车厢清洁消毒工作,座椅扶手、车门车窗、地板内饰,车厢的任何一个角落都不会放过。一次细致的清洁消毒要近半个小时才能完成。由于车辆必须一趟一消毒,受到消毒药水长时间的侵蚀,马龙的手掌开始蜕皮,身上工作服也被消毒液腐蚀得变了色。

马龙告诉记者,他父亲也

是位公交驾驶员,他在3号医护专线工作。他和父亲递上请愿书时约定好不告诉家人,只是简单地交代虽然公交车停运了,但依旧要按时正常上班。“2003年非典,我是个孩子,当时是医护人员守护着我和家人。作为一名公交驾驶员,在这个特殊时期能安全准时将医护人员送到医院,为抗疫工作贡献自己的力量,是我和父亲

的责任,也是我们一个家庭的荣誉。”马龙动容地说。

为了保障医护人员出行更方便,马龙已经和“07973D大白”紧紧地“捆绑”在一起,在保运一线连续奋战了7天,运送医护人员230人次,以实际行动支援疫情防控阻击战。

“疫线”美丽青春!

村民踊跃捐款 铸就防疫长城

■记者 吴永生

通讯员 李天功

“郭书记,俺们俩想在咱村发起捐款,镇、村干部大都奋战在疫情防控一线,俺不能只在路口值守,不管别的事。”2月7日,上班时间刚到,濉溪县孙疃镇大田村村民田辉、郭学武急匆匆来到村部说。

田辉,作为退伍军人、共

产党员,这时候必须站出来。

本来想联系几个经济比较富裕的青年,买点慰问品和消毒液送到村里的,但是不知道目

俺捐多少?”小青年迫不及待了。一传十,十传百,村部广场又陆陆续续来了不少人。“大家都不要扎堆聚集,戴上口罩,做好防护,等一会儿准备好了,大家依次捐款。”郭奎军指挥着众人,宣布十点钟正式开始捐款。

捐款桌刚刚摆放停当,你500元,他300元,他1000元……收款的、记账的,忙得不亦乐乎。

“微信转账可以吗?我们几个没带现金。”“可以,二维码在这儿。”一位村干部把打印好的二维码递给了过

来。“我们三人,每人扫码支付5000元。”村民郭奎亮向着站在远处的郭宇和郭玉柱招招手,15000元捐助款很快扫码支付完成。

仅仅用了一个多小时,捐款活动即告结束,“一共筹集善款40400元。”村文书报出了具体捐款数字。“尽快购置喷雾器、消毒液、手套、口罩等防控应急物资。”郭奎军对村“两委”成员说,由村里的党员、干部出义务工,统一调度、统一安排,直到疫情防控结束,期间每天对咱们的村庄、道路等地进行全方位

消毒,同时做好各防控值守点的后勤保障工作。另外,要多多关注一下村里的贫困户、“四同”人员以及部分收入较低的农户,把买来的口罩、消毒液优先分发给他们,必要时,也可以给他们购买一些应急食品。依靠群众的力量,打好、打赢这场疫情防控阻击战,咱村一个人也不能掉队。

暖新闻

疫情防控方案、督促责任“四个到位”,做到疫区来人、“四同”人员、密切接触者或近期有发热史人员“三个不用”,全面做好复工复产疫情防控工作。

在疫情防控工作领导小组会议暨应急综合指挥部调度会上,相山区委副书记、区长朱龙要求,管控措施要进一步加强,主动排查要进一一步深入,工作纪律要进一步严明,依法管控要有力有效,复工复产要安全有序,确保措施落实到位、信息排查到位、人员管控到位。

在抓好疫情防控和推动企业复工复产中,杜集区委书记姜颖要求,要落实定点隔离措施,优化防控举措,全面强化物资保障,加强疫情防控队伍建设。要坚持疫情防控和复工复产“两手抓”,精准实施企业复工,保证物资保障、用工排查、

工行淮北分行开展公益活动 爱心捐赠 抗击疫情

■记者 王陈陈
通讯员 密恒昕

本报讯 连日来,在工行淮北分行内部,一场心系疫情的公益捐赠活动悄然进行。每一名员工都尽己所能,奉献自己的一份爱,为早日战胜疫情贡献力量。

自新冠肺炎疫情发生以来,工行淮北分行认真落实疫情防控系列部署要求,广大干部员工以实际行动践行初心使命。接到总行《关于动员全行员工为抗击新冠肺炎疫情捐款的通知》和省行工会安排部署后,工行淮北

分行党委高度重视,由市行工会第一时间向全辖转发了总行《通知》,并向全体员工发出“众志成城,同舟共济,工行人在行动”倡议。

捐赠活动按照“不搞摊派、不下达指标、捐多少都是奉献爱心”的自愿原则,市行党委班子率先捐款,各党支部和各工会分会广泛宣传发动,全体员工迅速行动,积极响应,体现了淮北分行员工众志成城、同舟共济、守望相助、担当奉献的良好精神风貌。截至2月12日24时,已有572名员工积极踊跃捐款,金额近110975元。

严措施抓防控 稳生产促发展 ——我市各地统筹抓好疫情防控和复工复产工作

<<<上接第1版

要压紧压实工作责任,坚决杜绝形式主义和官僚主义,全力以赴把落实工作抓实抓细。

在疫情防控工作领导小组会议暨应急综合指挥部调度会上,相山区委副书记、区长朱龙要求,管控措施要进一步加强,主动排查要进一一步深入,工作纪律要进一步严明,依法管控要有力有效,复工复产要安全有序,确保措施落实到位、信息排查到位、人员管控到位。

在抓好疫情防控和推动企业复工复产中,杜集区委书记姜颖要求,要落实定点隔离措施,优化防控举措,全面强化物资保障,加强疫情防控队伍建设。要坚持疫情防控和复工复产“两手抓”,精准实施企业复工,保证物资保障、用工排查、